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Eltemették az influenza-járvány első 
bajai áldozatát: egy kis két éves bajai fiút.
Emelkedőben van Baján is az influenza: naponta 
8—10 influenzás megbetegedést jelentenek be a tiszti 

főorvosi hivatalban.
Az influenzajárvány egyre job­

ban terjed a vidéken is. Úgy 
látszik, hogy csakugyan a nagy 
városok a gócai az influenzának 
s onnan hordják azután szerte­
szét a provincra. Baján is egyre 
nagyobb lendületet vett az in­
fluenza s mindig többen és töb­
ben kapják meg. Sőt tegnap 
meg lett az influenza első halá- j 
los áldozata is egy kis két éves ! 
gyermek személyében.

Ma beszélgetést folytattunk dr , 
Burtik Andor városi tiszti főor- j 
vossal, aki ezeket mondotta az ! 
influenza front jelenlenlegi álla- . 
potárói:

— Tagadhatatlanul mindennap 
egyre emelkedik az influenza- j 
járvány, amely a vidéken most 
kezd alaposan terjedni. Naponta 
8 — 10 influenzás megbetegedést 
jelentenek be, amelyek szeren­
csére csaknem mind enyhe le­
folyásnak, vagyis nem társulnak 
szövődményes komplikációval. 
Eddig Baján a kezelő orvosok 
mintegy ötven influenzás megbe- \ 
tegedést jelentettek be a tiszti 
főorvosi hivatalban, amelyek kö­
zül hét volt szövődményes meg­
betegedés. Ez azonban nem azt 
jelenti, hogy csak ennyi influen­
zás beteg van, mert hiszen ren­
getegen vannak, akik nem for­
dulnak orvoshoz s igy nem sze­
rezhetünk róla tudomást.

— Az influenzajárványnak meg 
van már az első halálos áldo­
zata is: Scheidl Dezső két éves 
kis fiú személyében, akit pár 
nap előtt vittek be a közkór­
házba atyjának, Scheidl László 
kőművesnek Mészáros Lázár utca 
34. sz. a. lakásáról. A kis fiú 
kedden tüdőgyulladásban meg­
halt. Tegnap, szerdán délután te­
mették a kórházból a Rókus te­
metőbe. A járványra való tekin­
tettel nem engedték szülei laká­
sára szállítani, hogy onnan te­
messék.

— Az iskolákban és óvó dák­
ban is sok a hiányzó, akiket 
ágyhoz köt az influenza. A cse­
csemő betegségek közül a bél

fertőzés lépett fel erősebben, 
amely szintén influenzás meg­
betegedésből ered.

— Bizonyos, hogy a zsenge- 
kornak és az öregek reagálnak 
legjobban az influenzára, mert a 
szervezetük nem oly ellentálló, 
mint a fiataloké.

— Le kell szögeznem, hogy

Baján jelenleg nincs nagyobb 
baj. Ezt bárki igen egyszerű 
módon ellenőrizheti. Én azt szok­
tam csinálni, hogy elmegyek — 
főleg vasárnap, amikor többen 
vannak a templomban — a két 
bajai belvárosi templomba és 
figyelek egy darabig: hányán 
köhögnek. Alig egy-két köhintés 
hangzik el, mig ha meghallgat­
juk rádión bármelyik fővárosi 
templomot, akkor sem a szónok­
latot, sem a zenét nem lehet hal­
lani a folytonos köhögés miatt. 
Ez a köhögés differencia mutatja 
a két város influenza-járványa 
közti különbséget.

Az utolsó vasutforgalmi korlátozások 
is megszűntek a mai napon.

Már menetrendszerű pontossággal közlekednek a járói kiinduló és 
vonatok. Az összes vonalakon helyreállott a forgalom.
A hidegben a vonat kerekei odafagytak a sínekhez.

A Máv. minden vonalán nagy 
erővel folyik a munka az akadá­
lyok elháritására, sőt ma már az 
a helyzet, hogy csaknem a máv 
összes vonalain felvették az össz­
forgalmat. A belföldi vonatok 
rendesen, vagy csak csekély ké­
séssel közlekednek.

Munkatársunk érdeklődésére 
Pakucs Béla máv. állomásfőnök 
a következő felvilágositást adta:

— A vonatok közlekedése te­
rén a helyzet lényegesen meg­
javult, sőt teljesen helyreállt A 
vonatok legnagyobb részét for­
galomba helyeztük ismét, csak a 
Bajáról reggel 5 óra 15 perckor 
Bácsalmás felé közlekedő vona­
tot s ennek éjjel 22 óra 46 perc­
kor Bajára befutó elienvonatját 
nem helyeztük néhány napig for­
galomba, de ma, csütörtökön reg­
gel már az is indult, valamint az 
ellenvonatja is meg fog érkezni 
ma éjjel.

— A hálófülkés kocsik is szü­
neteltek néhány napig, de tele­
fonelőterjesztésemre a pécsi üz­
letvezetőség intézkedett, hogy 
csütörtökön már a közvetlen, há­
lófülkés kocsik is induljanak, mely 
meg is történt.

— A baja -gara és baja- 
hercegszántói vonalakon a reg­
gel 8 órakor induló vonatok 
szintén pauzáltak egy hétig, de

viszont a hajnalban és délután 
induló és érkező vonatok rende­
sen közlekedtek. Ezeket a vici­
nális vonalakon a forgalmat le­

bonyolító vonatokat is ma, feb­
ruár 21-ikén megindítottuk

A személyvonatok még min­
dig csökkentett szerelvénnyel 
közlekednek, tekintettel a hideg 
időjárásra.

— A nagy hideg és hóesés 
idején az történt, hogy a vonat 
kerekei odafagytak az egyes ál­
lomásokon a sínekhez s az volt 
a látszat, hogy a vonat kerekei 
a földbe cövekelődtek. Az ilyen 
vonatok megindítása azután ne­
héz volt. A mozdonyoknak vi­
szont befagyott a tápláló veze­
téke.

— De ezen már mind túl va­
gyunk s megint rendesen menet­
rendszerűen közlekednek a vo­
natok.

A havazás megszűnése után 
és a hideg enyhülésével ma már 
ott tartunk, hogy az összes Ba­
járól kiinduló és a fővonalon 
közlekedő vonatok menetrend- 
szerű pontossággal futnak. A pá­
lyákat sikerült mindenütt sza­
baddá tenni s igy most már 
semmi akadálya nincs annak, 
hogy a közönség ne nyugodtan 
vegye igénybe a vonatokat.

Hol állítják fel a kukoricaszárból 
papirost előállító gyárat?

Kétféle alapon készítenek majd papirost vastag 
növényi rostos szárból.

A Független Magyarság nem­
régiben hosszabb cikkekben is 
mertette azokat a kezdetleges 
stádiumban lévő tárgyalásokat,

millió pengős passzívumából el­
tűnnék a papirosbehozatal.

Hogyan jutottak a kukorica­
szárból való papirosgyártás gon-

amelyek arra irányultak, hogy dolatára, azt a következőkben 
Baján megfelelő garanciával pa- i közöljük. Dorner Béla Máv. fő- 
pirosgyárat állítsanak fel. Ez a | felügyelő és Markóczy ny. ipari
papirosgyár kukoricaszárból gyár 
taná a papirost.

Azóta kiderült, hogy a vállal­
kozó nemcsak Bácskában puha- 
tolódzott, hanem az ország min­
den megyéjében, ahol megfelelő 
talaj kínálkozott. így pl. Békés­
csabán is folytat tárgyalásokat.

Egy ilyen zsánerű papirosgyár 
forradalmat jelentene a hazai pa­
pírgyártás terén, mert nemcsak 
egy uj gyárvállalat keletkezését 
jelentené rengeteg munkáskéz 
foglalkoztatásával, hanem jelen­
tené egyúttal azt is, hogy külke­
reskedelmi mérlegünk nagy, 365

főtanácsos kísérleteket folytattak 
kukoricaszárból való cellulóze- 
gyártásra.

Később a két kutató külön- 
ktilön folytatta kutatásait és a 
múlt évben Dorner Béla annyira 
tökéletesítette eljárását, hogy si­
került Amerikában gyárat létre­
hozni, amely az ő szabadalma 
alapján készít kukoricaszárból és 
levélből cellulózét, illetve papi­
rost. Ezt a szabadalmat Európa 
számára Schiffer Miksa épités- 
vállalkozó szerezte meg, aki már 
előkészületeket is tett, hogy Ér­
den papirosgyárat létesítsen, de

a világhírű KALAP, uri-divat cikkek,
Lichtman, S F. L. POPPER kötött-szövöttárúk, bőrkeztyűk

cipőkülönlegességek FISCHER PÁL divatüzletében Baján
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közben Baján és Békéscsabán is 
folytat tárgyalásokat, hogy a 
Dorner féle szabadalmat Magyar- 
országon hasznosítsa.

Közben Markóczy is befejezte 
munkáját és az ő eljárása is 
eredménnyel járt. A Markóczy- 
féle szabadalomra a Magyar Ál­
talános Hitelbank, illetve a Bras­
sói Cellulózegyár szerzett opciót, 
úgy hogy könnyen lehetséges, 
hogy Magyarországon rövidesen 
kétféle alapon fognak kukorica­
szárból és levélből cellulózét és 
papirost gyártani. A Dorner-

Schiffer féle vállalkozás már a 
I megvalósulás stádiumában van, 

de minden valószínűség szerint a 
; Markóczy-Brassói féle tervek is 
‘ rövidesen megvalósulnak.
I Hírek szerint a Brassói Cel- 
! lulózegyár és az Első Magyar 
! Papírgyár fúzióját készítik elő, 
I ami valószínűleg sikerülni is fog, 
j miután mindkét vállalat a Hitel- 
j bank ipari konszernjéhez tarto- 
I zik, ámbár az Első Magyar Pa- 
i pirgyárnál csak lényegtelen érde- 
j kéltséggel bir a Hitelbank.

beesett segélykiáltása az Úristen­
hez. — Aztán elszenderültél s 
mikor reggel kinyitottad kis sze­
meidet, ágyacskád előtt ott állt 
az én kis kézimunka-asztalom, 
rajta a megszokott kis hímzett 
terítő s a térítőn kedvenc babáid 
és egy iglól fenyőtoboz . . . 
Anyukád az ágy szélén ült és az 
uj fehér ruhácskádat hímezte tele 
apró nefelejcsekkel . . . Egyszerre

„otthon* voltál ismét; a megszo­
kott környezet, az a régi „kézi­
munkás* derűs világ elfeledtette 
az előző este első, igazi nagy 
fájdalmát s a te boldog gyer­
mek-emlékeidet, illúzióidat, gyer­
mekálmaidat megmentette szá­
modra : anyukádnak egy kis 
csalóka játéka — a kézimun­
kával . . .

(Folytatjuk.)

Sok az eladó föld.
Sokkal több birtokot kínálnak 

eladásra, mint amennyi vevő je­
lentkezik. A földárak igen kü­
lönbözőek. A Tiszántúl a kát. j 
hold egységára 1000—1600 P , 
között mozog. Ugyitt a haszon- j 
bér 150 - 170 kg búza között ; 
váltakozik. A Duna-Tisza kö- 1

zének egyes helyein feltűnő föld­
éhség mutatkozik, itt 2000 pen­
gőt is fizetnek a kis hold föld­
jéért, ha jó. Azért 1600 pengőért, 
sőt még olcsóbban is lehet ven­
ni. A Dunántúl átlagosan 1500 — 
1800 pengő a legtöbb földnek 
ára. Ritkán előfordul drágább 
vétel is, néha olcsóbb is A ha­
szonbér itt 100—120 kg búza.

A tegnapi hetipiacon alig volt valami 
kis felhozatal.

Nagyon drága volt az a kevés is, amit felhoztak. 
15-25 százalékkal emelkedtek a piaci árak.

»B v=v...MMíüíJfKkA'ítTiir-im».

A Tündérujjak 4500 pengős első 
dijával kitüntetett pályamunka 

teljes szövege.
II.

Teltek az évek ... Te egyre 
több örömet szereztél nekünk, 
mig körülöttünk egyre jobban 
gyászba-borult minden . . . Sirt i 
az ég és harsogott az öreg Tátra j 
viharja, amikor az országrabló I 
csehek vonata befutott a mi kis 
városkánk, Igló állomására. Te 
nézted az ablakból a katona-vo­
natot, de nem tapsoltál neki s 
nem integettél a kis kezeddel
— mint máskor —, mert láttad, 
hogy édes anyád szeméből sűrűn 
hull a könny s jó apukád meg- 
roskadva temeti kezeibe sápadt 
arcát . . . Azután jött csak a ma­
gyarság igazi Kálváriajárása ! . . . 
Jó apádat elűzték a csehek . . . 
Kétségbeesett lélekkel vett búcsút 
tőlünk, hogy elmenjen állást ke­
resni a szűkebb hazába ... Mi 
még ott maradtunk . . . Te csak 
csicseregtél, játszottál tovább s 
nem vetted észre, hogy a pirkadó 
hajnal már ott találja édes anyá­
dat az ablakfülkében kis kézi­
munkaasztalánál s a fürge acéltű 
egyre gyorsabban siklik alá s fel 
a himzővásznon . . . Tűk, hor­
golótűk, — kicsiny szurkáló 
szerszámok! mennyi szórakozást 
nyújtottak azelőtt s most — de 
sok fájó nyilallást hasítottak bele 
egy magyar asszony szivébe, mi­
kor kenyérkereső eszközévé vál­
tatok egy szomorú családnak, 
amely azelőtt csak jólétet, bol­
dogságot ismert. Tábornoknék,
— katonatisztek, tanárok, nem­
rég boldog magyar tisztviselők 
vidám asszonyai, — mi lettünk 
kis városkánk egyre bánatosabb 
és egyre szorgalmasabb munká­
sai .. . De azt az első 20 K-t, 
melyet a kézimunkával kerestem, 
büszkébb önérzettel vittem haza, 
mint azelőtt a tanárnői fizetése­
met ! A Haltenbergcr-gyár, — 
mily nemes bőkezűséggel on­
totta felénk a sok kézimunkát, —

finom, hófehér hímzéseit, csodás- 
rajzu, gyönyörű csipkéit, — s mi 
csak öhögettünk egyre szaporáb­
ban, hisz már akkor nagyon sok 
magyar gyermek éhezett és na­
gyon sok anyasziv gyötrődött 
keservesen . . , De nem tudtál 
ezekről, — te élted tovább a 
régebbi idők játszi, vidám életét,
— téged megőrzött a boldog 
gondtalanságnak — a kézimunka, 
az édes anyád halomra hajszolt, 
egyre szorgosabb kézimunkája .

Aztán búcsúzni kellett ismét. 
Egy sötét, nagy vonat indult az 
éjszakában s vitte magával a 
„menekülők“ édes-keserves szép 
emlékeit, pislogó reményeit . . . 
Virágerdő volt a vagonunk, ezer­
nyi rezgő szirom hozta velünk 
az ottmaradt testvérek bucsu- 
csókját és a rájuk hullott ma­
gyar könnytől sohasem hervad­
tak el azok a virágok . . . Vagy 
csak mi láttuk mindig frissnek ?
— Hidasnémeti határállomáson 
jó apád ünnepi ruhába öltözött, 
úgy lépett le a szent magyar 
rögre, mikor jelentkezni indult... 
Mi meg szórtuk a virágot a ma­
gyar földre és sirva-nevetve bo­
rultunk egymás nyakába . . . 
Pedig még sok csalódás, sok 
nélkülözés várt ránk ! — A ha­
tárállomáson még a szivükre 
ölelték egymást a magyarok, bel­
jebb már csak udvariasan bán­
tak velünk, később egy kis vá­
roska állomásán szidalmakat is 
szórtak a menekülőkre s uj ál­
lomáshelyünk már hajlékot sem 
tudott adni ... A vagonban 
maradtunk. . . Te akkor eszmél­
tél rá a nagy változásra ne­
vető ajkaid sírásra görbültek s a 
vagon-otthon első éjszakáján fe­
hér kis ágyadban kezecskéid tör­
delve, egyszerre hangosan kezd­
teti imádkozni a Miatyánkot . . . 
Megéreztem, hogy a te kis éle 
lednek ez volt az első kétség­

A fagy és a hideg sok téren j 
érezteti kellemetlen oldalát: igy 
a legtöbb áru szállításában za- , 
vart okoz a nagy hideg: az élei- ' 
miszerpiacon a fagy hullám drá­
gasági hullámmal kedveskedett: 
a tüzelőanyagok piacán pedig 
rendkívüli kereslet mutatkozik.

Az elmúlt napokban, amíg a 
vonatközlekedést korlátozták, a 
drágaság rémképe vetette előre 
árnyékát.

Ezenkívül a kocsiutakat takaró 
töretlen hőmennyiség a kocsi, 
szán, vagy autó utján való szál­
lítást is erősen megnehezítette s 
csak látni kellett volna azt a si­
ralmas piaci felhozatalt, amely a 
tegnapi vásár napján ejtette két­
ségbe a vásárlási szándékkal ott 
megjelenteket. Azokban a piaci 
cikkekben, amelyeket a legtöbb 
háztartás vásárlás utján szokott 
beszerezni, nincsenek a bajai ter­
melőknél nagy készletek, éppen 
.ezért a hatóságnak módot kell 
keresni arra, hogy a lakosság 
szegényebb része ne legyen ki- 
uzsorázható a behozatali nehéz­
ségek folytán s hogy a drágaság 
naponta magasabbra ne szökjék 
a spekulánsok mesterséges árfel­
hajtása következtében.

Egyébként a hatalmas havazás 
csaknem félméteres hóval borí­
totta be a bajai Szent István-te- 
ret. A hetipiacra való tekintettel 
ugyan csináltak a hótengerben kis 
szárazföld-oázisokat, hogy az el­
árusítóknak legyen hova lerak- 
niok kosaraikat, valamint ahol 
elhelyezkednek a földönárusok. 
De mert még mindig jáihatatla­
nok az utak, vagy a falusi gaz­
dák legalább is nem szívesen 

, jönnek be, igy az történik a he- 
I tipiacokon, hogy alig 10—15 el- 
I árusító asszony fagyoskodik a 
. piacon. Evvel szemben igen nagy 

volt a kereslet, hogy a bevásárló 
bajai asszonyok szinte életve­

szélyes tolongást rendeztek, hogy 
egy-cgy elárusító elé tudjanak 
furakodni. A többnyire bajai el­
árusító asszony hamar átlátta a 
helyzetet s a nagy kereslet és 
kis árukészlet folytán alaposan 
felsrófolták az árakat. Általában 
mindennek az ára 15—25 szá­
zalékkal felment, hogy még job­
ban örüljön a hidegben a sze­
gény ember. Mert ez külön öröm. 
Hadd legyen magas az ára min­
dennek, hisz ő úgysem tud vá­
sárolni.

A bajai kofa-front teljesen el­
tűnt s az elárusító asztalok ma 
árván, behavazva fehérlenek a 
városháza előtti téren Ennek oka 
egyrészt a kibiihatatian idő, más­
részt pedig az áruhiány. A leg­
öregebb bajai kofa sem emlék­
szik ugyanis ily kitartó hidegre, 
hóra és hosszú télre s ezt az 
időt még a legviharedzettebb 
kofa sem bírja ki.

Február 28-ig kell 
benyújtani az adó­

vallomásokat.
Azok az adózók, akik beval­

lásukat a pénzügyminiszternek az 
adóiögzitésről szóló rendelete ér­
telmében benyújtani kötelesek, 
február 28 ig adják azt fel aján­
lott levélben, vagy nyújtsák be 
közvetlenül az illetékes adóhiva­
taloknál, illetve Budapesten az 
ad felügyelőségeknél. Be kell ad­
ni az 1929. évre vonatkozó jö­
vedelem-, vagyon- és általános 
kereseti adóbevallást. Bevallást 
keti adnia annak az adózónak, 
akinek kereseti- vagy jövedelem- 
adó alapja az 1928. évben a 10 
ezer pengőt, vagyonadó alapja a 
150 ezer pengőt meghaladta.

Ha valamelyik adózó, aki 
könyvei alapján akarja vallomá-

Avasi
Avasl
Avast
Avast

1. créme
2. créme
3. créme
4. créme

zsíros, durva, szeplős, pattanásos arcbőrre

száraz, durva, szeplős arcbőrre
mindenkinek, még a legszebb arcbő lilék­
nek m

csak száraz, szép arcbőrre
Avail kozmetikus szappan, 
Avasl púder minden színben.

Avasi készítmények kiválóan finomak. Baján az

Apolló illatszertárban
kaphatók.

Schon és Bajai a DGT. kőszén bányák képviseleted
7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)

Í.a é,CSÍ^ányaz 19^8a év ö?zér!hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hoz sértően kezelve, megf - 
Srh»tAS ? y2n ÍCC « 4 dn?„i4ÖP- ^»gtalanul óg elés használatával a poron* szenekkel és kokszazai egyen lő értékű hő a tás 
érhető el. Kívánatra önköltségi áron rostélyt cseréltetünk. Kívánatra bárnál díjtalanul bemutatjuk a búk tt használatát.
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Fával Jurantált11 étrItela
1 ® g óim árban

V
Grünh- Társa
tégla- és ugyárában.

>0.

sát benyújtani, mérlegével e hó 
végéig elkészülni nem tud, be­
vallásának benyújtására halasz­
tást kérhet.

Felhívjuk olvasóink figyelmét, 
hogy a bevalláshoz csatolandó 
áruleltárakat, illetve azokban fog­
lalt egységárakat az OMKE hite­
lesíti. A hitelesítés céljaira a lel­
tárt összefűzve s a cég által alá­
írva kell azOMKE-hoz feljuttatni. 
Ezenkívül két szakmabeli céggel 
igazoltaini kell azt, hogy a lel­
tárba foglalt egységárak megfe­
lelnek az 1928. december 31-i 
átlagos forgalmiáraknak. A lel­
tárak hitelesítését az OMKE ki­
zárólag tagjai számára és díjta­
lanul végzi.

Febr. 18^ 25-ig 
reggtöráig

Lovason, és 
Dr. Ger János

Ry%«Wja tart

Az Ogyeiwszertár 
vasárnap mitva áll 

a közüniHilzésére. 
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Erzsébet 880.
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Díszes cement-, márványmo­
zaik lapokat, lábazatokat és 
műkő-siremlékeit a legjobb ás 
legszebb kivitelben, állandóan 
nagy választékban ajánlja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

1 ■
HÍREK. 1H

„Tricosal"li0olcsóbb 
és legbirSzigetelő­
anyag. Egtá 6RUN- 
HUT és TÄfon 160.

I
iki

Szives kérelem a régi 
bajai családokhoz.

1879/80-ban vette át a Cisz­
tercita Rend a bajai gimnáziu­
mot, igy iskolánk ez évben tölti 
be mint cisztercita-intézet ötve­
nedik esztendejét. A múlt idők 
emlékéül szeretnők összegyűjteni 
a volt tanárok arcképeit. A cisz­
tercita tanárok képei már jórészt 
együtt vannak, de az intézetnél 
alkalmazott világi tanárok képeit 
nehezen tudjuk megszerezni. Az­
zal a kéréssel fordulok a régi 
bajai családokhoz, ha volna 
fényképük az alább felsorolandó 
világi tanárokról, szíveskedjenek 
az intézetnek az említettem célra 
átengedni, esetleg csak lemásolás 
végett vagy azt velünk tudatni, 
hol és kitől szerezhetnők meg a 
képeket. A következő világi ta­
nárok képeire volna szükségünk: 
Bohner Jákó (1879/81). Szabó 
Samu (1881/83), Asztalos József 
(1882/92), Bauerle Ferenc (1883/ 
1887), Weber István (1886,87), 
Kiszelclák Ferenc (1887, 88), Bolla 
György (1889/90), Molnár Gyula 
(1893/96), dr Schiff József (1906/ 
1907). — Dr Tordai Ányos,
rgim.n igazgató.

— Külföldre utazott a kül­
ügyminiszter. Dr Walkö Lajos 
külügyminiszter, Baja város or­
szággyűlési képviselője két heti 
üdülésre külföldre utazott.

— Ma ismét 150 mm pécsi 
szenet osztottak ki a szegé­
nyeknek A bajai inségakció 
során társadalmi gyűjtésből is­
mét 150 arra rászoruló szegény 
embernek osztottak szét a vasút 
állomáson szenet.

— Beverték a Flórián uccá- 
ban minden háznak az abla­
kát. Kedd éjszakáról szerda haj­
nalra virradóra ismeretlen, de 
mégis a kaszárnya környékén 
lakó egyének minden ház abla­
kát beverték, illetve szuróeszközzel 
átszurkálták. A nagy csörömpö­
lés riadalmat keltett a Flórián- 
utcában. A tettesek ittasak vol­
tak s egész éjjel egyik közeli 
korcsmában mulattak. A kár 
nagy és igen érzékenyen érinti a 
szegény népet éppen most a téli 
hideg hónapokban.

— Áthelyezett rendőrkapi­
tány. A belügyminiszter dr Mez- 
nerich Jenő rendőrkapitányt, a 
kelebiai határrendőrségi kiren­
deltség vezetőjét Orosházára he­
lyezte át ugyancsak hivatalvezetői 
minőségben. Dr Meznerich Jenő 
nemrégiben lépett elő államrend­
őrségi kapitánnyá fogalmazóból.

— Minus 26 fok C. A berlini 
jelentés az újabb fagyhullámról 
valóra vált, mert ma reggel a 
hőmérő minus 20 fok alá slily- 
lyedt. Ma reggel Baján a város­
ban minus 20 fok C volt. A 
Dunaparton reggel 7 órakor mi­
nus 26, 8 órakor minus 24 és 
11 óiakor minus 13 fok C-t 
mértek le.

— Leszállítják a vasúti ta­
rifát. Búd közgazdasági minisz­
ter a kiviteli kereskedelem fel­
lendítésére 5 millió dollár köl­
csönt vett fel és az olcsó kivi­
teli hitelek remélhetőleg fejlesz­
teni fogják az áruexportot, miután 
egyébti kedvezményeket, igy kü­
lönösen a vasul! tarifa leszállítá­
sát is tervezik.

— Az Omge mezőgazdasági 
kiállítása. Az Omge mezőgaz­
dasági kiállítása március 21 -ikén 
nyílik meg Budapesten. A kiál­
lításon résztvevő erdélyieknek a 
román vasút 25 percentes vasúti 
kedvezményt engedélyezett.

— Folytatják az OMKE adó- 
ankétját. Az OMKE budapesti 
adóankétját folyó hó 25-én hét­
főn este 6 órakor folytatja, ami­
kor Tury Zoltán m. kir. közigaz­
gatási bíró tart előadást az egye­
nes adó problémáiról. Tárgyalás 
alá kerül ez alkalommal különö­
sen az a kérdés, hogy a keres­
kedők könyvei milyen módon ve­
endők alapul az adóztatásnál. 
Behatóan fogja tárgyalni a jöve­
delem- és vagyonadókivetést és 
felebbezéseinek kérdését, az ál­
lami késedelmi kamatok ügyétstb.

— Mélyfuratu kút Tatahá- 
házán. Tataháza község képvi­
selő testületé elhatározta, egy 
db 100 - 200 m. mély kút fúrá­
sát, amelyre versenytárgyalást irt 
ki. Az ajánlatokat március 1-ig 
lehet beadni. Az ajánlatokat 
március 2-ikán d. u. 4 órakor 
bontják fel. 

— Agy- és szivérefmesze- 
sedéshen szenvedő egyének­
nek naponta egy pohár termé­
szetes „Ferenc József* keserfl- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszertizleteben.

— Lejárt pályázatok. A
Gara község főjegyzői, valamint 
Vaskút községben üresedésben 
lévő adójegyzői, valamint az en­
nek betöltése folytán netán meg­
üresedő segédjegyzői állásokra 
kiirt pályázatok ma február 
21-ikén délben jártak le.

— Izr. Istentisztelet Pénte­
ken délután az istentisztelet egy­
negyed hatkor kezdődik.

— Felhívás. A Bajai Dalos­
kör ma, csütörtökön este fél hét 
órakor saját helyiségeiben össz- 
próbát tart. A tagok pontos meg 
jelenését kéri az elnökség.

Megszűnt a színház.
A csendes és fénytelen bajai 
éjszakai életből szinte észrevét­
lenül tűnt el az országos Mű- 
vész-Szinbáz, vagy rövidesen a 
színház. Azért észrevétlenül, 
mert nagyon kevesen látogat­
ták a különben abs/olut mű­
vészi, tökéletes előadásokat s 
igy csak kicsiny kör az, amely­
nek mindennapi életéből hiány- 

I zik a színház A pénztelen Baja
nem bírta el a színházat, amely 
a nagy részvétlenség tengeré- 

j ben mégis tovább prosperált,
: mint eleinte hinni lehetett. Egy-
j szerűen a művészet-rajongás

tartotta bennük a lelket. A 
: színtársulat eltávozott, a színes

öltözetű színésznők elutaztak 
I és a nemrégiben még fénye­

sen kivilágított színház bejáró 
j előtt most lámpafény sem pis-I Iákul . . .

— Hirdetmény Baja város 
I. fok II iparhatósága közhírré 
teszi, hogy László Márk magán- 
zálogháztulajdonosnál elzálogosí­
tott, 1929. évi január hó 14-én 
lejárt és ugyanezen év február 
hó 22ig ki nem váltott és illetve 
meg nem hosszabbított zálogle­
veleken lévő tárgyak 1929. év 
február hó 22-én és esetleg a 
következő napokon a helyszínen 
(Baja, Sütő-utca 7. szám) dél­
előtt 9 órakor árverés alá ke­
rülnek. Használt ruhák, toll, szőr- 
meneműek stb. általában rom­
landó tárgyak meg nem hosz- 
szabbithatók. Baja, 1929. január 
hó 31. Grämling az I. fokú ipar­
hatóság képv.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja. 

6RUNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

MOZI.
Oroszország.

Az Uránia szerdai bemutató 
előadása megint beigazolta, hogy 
mire képes a film, mit tud al­
kotni a zseni ha, szabad kezet 
engednek neki és költséget nem 
kiméinek tőle.

Oroszország ismét Európa és 
Amerika közös munkája, amely­
ben az amerikai technikát az 
európai zsenialitás emeli töké­
letes magaslatra. Az első felvo­
nás első jelenetei, amikor a cárt 
viharosan vágtató szánban röpí­
tik végig a havas Szent Péter- 
vár utcáin, olyan rettentően iz­
galmasak, olyan lélekzetfojtóak, 
mint más filmnek a végző nagy 
jelenetei. Maga a téma is lüktet 
a drámaiasságtól, a tragédia sze­
létől, de amit Lubitsch, mint ren­
dező, a néző idegeivel csinál, az 
már a fantasztikum határa. Mint 
egy virtuóz a zongorán, úgy dol­
gozik a szív húrjain és idegein­
ken. Izgalom izgalomra, drámai 
összecsapás drámai csattanóra, 
egyik meglepetés a másik után 
és közben a színészi produkció 
legmagasabb foka: ez az Orosz­
ország.

Nincs más jelző erre a filmre, 
mint az, hogy : tökéletes. Töké­
letes Lubitsch munkája, telve in­
vencióval és művészettel, töké­
letes Emil J,innings alakítása, 
amely szinte túlnő a vászon ke­
retein Halljuk a zihálását, érez­
zük a félelmét, fáj a hörgése. 
Eszelős, bolond, hatalmas tiran- 
nust játszik, aki azonban ott a 
minden oroszok trónján is, em­
ber. Nem koturnusos tragédia­
figurát csinált Pál cárból Jannings, 
hanem husból-vérböl való em- 

j bért. Viszont partnere, Levis 
1 Stone, akinek alakítása minden 

tekintetben méltó párja jannings- 
ének, nem a hus-vér embert, ha­
nem a raffinált, hideg diploma­
tát játsza meg, Talán még nehe­
zebb a feladata, mint Janningsé, 
akinek színészi szempontból há­
lás, sok gesztust megengedő a 
szerepe. Lewis Stone csak egy- 
egy gesztusra emeli a kezét, 
egy-egy tekintettel néz körül, 
vagy az ajkát harapja, a fogait 
szorítja és mégis mindent kifejez. 
Nagyon szép Florence Vidor.

A közönség a legnagyobb el­
ragadtatás hangján nyilatkozott a 
tegnapi bemutatón a film szép­
ségéről, melynek előadását ma 
csülörtökön 6 és este fél 9-kor 
megismétli az Uránia.

Kivételesen 2 napig

FebrAr hó gl-éw csütörtökön d. u. 6, esf 161 9 órakor
Minden idők legnagyobb filmeseménye. Kivételesen 2 napig!

NAGY OROSZORSZÁG
I. Pál cár tragédiája 14 felvonásban. — Rendezte: Ernst Lubits. — Főszerepekben:

Emil Jannings, Nell Hamilton, Levis Stone, Florence Vidor, Vera Veronina, Harry Cording.
Nép, katonák, lázadók, történik 1810. évben.

Híradók. Híradók
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Legkönnyebben 
tűthetők a HERAKLIT lemezekkel épült 

lakások
Herakllt a legtökéletesebb hang, hő és nedvesség szigetelő
Egyedárusitó: HPolláilk: 3"óz;sei" fakereskedő, Baja.

Penztárkezelőnő Eladó házhelyek IESI

ki az irodai munkában is jártas 
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

TÉGLA

a legolcsóbban

Poilák József
fakereskedőnél. 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

Állatvásártér, Gyár utca és 
Gyalog utcákta szolgáló több
házhely eladó.

Akik erre igényt tartanak, bővebb 
felvilágosításért forduljanak
SOMORJAI FERENC

fűszer és csemegekereskedőhöz 
Várady érsek-ut (Vármegyeházá­
val szemben), ahol a házhelyek 
alaprajzai is megtekinthetők.

Mielőtt
sodronykerités-
szükségletét beszerezné, kérjen 

árajánlatot a készítőktől:

UTRYPál Fiaitól
Erzsébet kir. u 38. Tel. 280.

Zongora
rövid kitűnő hangú olcsón 

eladó. Jókai Mór u. 12. sz.

Ha jót és igy olcsót
akar teljes garanciával 
MOTORKERÉKPÁROKBAN 

kerékpárokban,

VARRÓGÉPEKBEN
Fránkel és Horváth-néi vásárol

REMINGTON
írógép képviselet.

Csillárok
gyári áron kiárusittatnak

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Aki a pénzének nem ellensége az BÚTORAIT csak

Szabó Ferenc
műbútorasztalosnál BAJÁN szerzi be, .mert ott Ízléses 
jó és olcsó bútorokat a legkedvezőbb RÉSZLET-fizetési 
feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és Ízléses munkáiért 

az országos kiállításokon kitüntetve.
Asztalosüzem :
Barcs ucca 4. sz.

saját ház. 
Telefon : 2 — 40.

Famegmunkálást
a legmodernebb beépített 

motoros gépein olcsón 
vállal.

Butorraktar:
Kossuth Lajos 

ucca 11. 
Telefon : 3—40.

Hol, hogyan, mikor
hirdessen ? Erre felel a most megjelent

Magyarország Ujságkatalógusa.
Kiadja és kívánságra a hirdetőknek ingyen és bérmentve megküldi a

Rudolf Mosse r.-t.
hirdetőiroda Budapest, IV. Váci ucca 18. Rudolf Mosse-ház. 

Telefon: Aut. 835-83 és 835-85.

Nyomtalványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából. 
Baja, Mátyás király-tér 8. sz.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.
Nyomatott a Conrtn-nyomda gyorssaj'óján Baján.


